» 1 Je oefent sommen als 12 x 64, 22 x 64 en 65 x 36 met cijferen.
» [ Je oefent sommen als 12 x 64 en 22 x 64 met cijferen of met de strategie splitsen.
» [ Je oefent sommen als 6 x 346 met cijferen of kolomsgewijs.

— 53 li
S, 10xzovel 10 x 2oveel als 2 x 53 splitsen
x als2x53 22 % 53 100+6
106 stap1: 2x53= 106 Sl
106 0+ stap 2: 20 x 53 = 1060 20x53+2x%x53=
t : 106 + 1060 optell
1166 stap 3 epreten 1060 + 106 = 1166
4 7 o
34 Eerst een 0 opschrijven Stap 1: 6 x 47
x omdat je vermenigvuldigt  Stap 2: Eerst een 0 opschrijven omdat je gaat
2 8 2 met een tiental. vermenigvuldigen met een tiental.
141 0+ Stap 3: 3 x 47
1609 2 Stap 4: optellen
536 536 536
4 4 4
x x —_ x
2144 2000 2 4
120 120
2 4 2000
————.+ - —— +
214 4 2144
n Reken uit met splitsen. Daarna 10 x zoveel.
........ 80+18 ...
2x49=_ . 2x56=_ . 2x93=__ 2x79=
20 x 49 L 20 x 56 = 20 x 93 = 20 X 79 R T
3x8/=_ 3x38=_ . 3x44= 3x65= ..
30x87 = 30x38= 30 x 44 = 30 x 65 =
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Welke som hoort erbij?
Reken uit met cijferen of met splitsen.

Een kano huren kost € 18,- per uur. Een tandem huren kost € 37,- per dag.

Voor het schoolreisje huurt de school Hans huurt een tandem voor 16 dagen.

52 kano's voor 1 uur. Hoeveel kost dat? Hoeveel moet hij betalen?
so m : ............................................................... som ...............................................................
antwoord; antwoord:

Reken uit met cijferen of met splitsen in je schrift.

Laat zien hoe je rekent bij de laatste som.

Reken uit met cijferen of kolomsgewijs in je schrift.

Laat zien hoe je rekent bij Lastizienhoe jerckentlol

6x 427 =

.......... de laatste som. de laatste som.
4x538=

S5x726=

3Ix814=_

2x659=

ga verder 2‘
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antwoord: antwoord:

B ] Reken uit met cijferen.

7 8 6 4 35
2 2 33 4 4
e x X
4 7 5 6
55 6 6
= x x
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kommagetallen.

» [ Je oefent hoofdrekenend vermenigvuldigen en delen met benoemde (EJ en onbenoemde)

» [@ Je oefent vermenigvuldigen met benoemde (E en onbenoemde) kommagetallen bij sommen als
2,9 x 8,1kg en 24 x €0,67. Je leert eerst te schatten, dan te rekenen met de rekenmachine en ten slotte
de komma te plaatsen.

/

denken aan een breuk

rekenen met splitsen

rekenen met splitsen

6+140 8 +0,05 0,25= %
2x370=7,40 40,25 - 5 = 8,05 0,25 x 20 = 5,00
N N
3 070 40 0,25
24 x €0,67

Stap 1: Schat. — Hetis ongeveer 24 x € 1,- =€ 24,-
Stap 2: Reken zonder komma'’s (met de rekenmachine): 24 x 67 = 1608
Stap 3: Kijk naar de schatting en plaats de komma: 24 x € 0,67 = € 16,08

Reken uit met splitsen.

Schrijf de splitsing onder het splitsdakje en vul de denkwolk in.

...........................
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Reken uit met splitsen.
Schrijf de splitsing onder het splitsdakje en vul de denkwolk in.

Reken uit.
Denk aan breuken.

1 1

0'S=‘-24° 0,25‘7
05x18m=_ 025x40m=__
05x26m=__ 025x60m=_
O'5X34m= .................... OIZSX16m= """"""""""""""

05%x80m= 025%x36m =

Welke som hoort erbij?

Schat eerst, reken daarna zonder komma'’s (met de rekenmachine) en plaats dan de komma.

1 kg uien kost € 1,89. 1 kg tomaten kost € 2,69.

Hoeveel kost 6 kg uien? Hoeveel kost b kg tomaten?
SO LR
schatting: | schatting:
som Zonder komma’S: ....................................... som Zonder komma'S: ...................
antwoord: antwoord:
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Schat eerst, plaats dan de komma.

keersom schatting antwoord keersom schatting antwoord
51 x58= |50x60= 2958 39 x82=|40x80= 3198

51 x 518 Rl SR SR 39 X 8'2 B T T Py
51 x58= 39 x82=

051 x58=

0,39x8,2=

E B watis de oppervlakte van de vioer?

Schat eerst, reken daarna zonder komma'’s (met de rekenmachine) en plaats dan de komma.

-

6,4 m
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» Je oefent het koppelen van ({3 eenvoudige) percentages aan breuken, kommagetallen en verhoudingen. }
» Je oefent de nieuwe prijs uitrekenen als je de oude prijs en het kortingspercentage weet. P

25% van deze strook is geel.

Dus 1 op de 4 delen is geel. %deel
Dat is % deel van 1 strook. 1 op de 4

0 0,25 1
Welk kommagetal hoort bij 25%7 [ [ [ ]
=025 0% 25% 100%

25% van de strook is gelijk aan 0,25.

Wat wordt de nieuwe prijs? Je krijgt 25% korting.

oude prijs: € 60,- €15,- €45~ €60,
korting: 25%van€60,-=%><€60,-=€15,— | nieluwe plrijs -
nieuwe prijs: € 60,- — € 15,- = €45,- 0% 25% 50% 75% 100%

Welk deel is gekleurd? Schrijf als breuk, kommagetal en percentage.

breuk

kommagetal

percentage

(ga verder |2

De wereld in getallen » groep 8 « blok 2 « extra oefenen FS « © Malmberg ‘s-Hertogenbosch « 1/3



E Zoek steeds 3 ballen die bij elkaar horen. Geef ze dezelfde kleur.

@
@
@@

E Wat wordt de nieuwe prijs?
50% korting op T-shirts 20% korting op schoenen
oude prijs | korting in euro’s | nieuwe prijs i oude prijs | korting in euro’s | nieuwe prijs
€44 - €150,-
€ 36,- € 50.- l
m Welke korting geeft het meeste voordeel? Kruis aan.
van<€ 110; van € 90; van€ 120,
voor voor voor
D 50% korting: D 10% korting: D 30% korting:
nieuwe prijs: L MIBUWE IS Loedlec bid nieuwe prijs: ...
D € 50,- korting: D € 10,- korting: D € 30,- korting:
MECWEIEEI SIS SR L L nieuwe prijs: nieuwe prijs:

52 veraer
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E 8 Schrijf als breuk, verhouding, percentage of kommagetal.

3 op de 5 kinderen doen aan een sport.

"17()‘ van de jongens heeft als lievelingskleur

blauw of zwart.

-‘51- van de kinderen houdt niet van spruitjes.

percentage:

percentage: . . breuk:
verhouding: kommagetal:
kommagetal: verhouding:,, | ...

Wat is het voordeel en wat wordt de nieuwe prijs?

prijs € 2805 prijs € 70;
korting 50% korting 10%
voordeel: voordeel:

prijs € 120, prijs € 600;
korting 5% korting 25%
voordeel: voordeel:
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]

» Je oefent het totaal uitrekenen aan de hand van een percentage.
» ) Je oefent het uitrekenen van de oude prijs als je de nieuwe prijs en het kortingspercentage weet.
» [ Je oefent het uitrekenen van de nieuwe prijs als je de oude prijs en het kortingspercentage weet.

Wat wordt de nieuwe prijs? €15,- €45,- € 60,-
Je krijgt 25% korting. [ niefluwe plrijs _
0% 25% 50% 75% 100%

oude prijs: € 60,-
korting: 25% van € 60,- = § x € 60,- = € 15,-
nieuwe prijs: € 60,- — € 15,- =€45,-

€40,- 2 10% is € 80,-
[ ] ] | | 50% is € 400,
5% 10% 50% 100%  100% is € 800,-

5% is € 40,-

Wat wordt de nieuwe prijs? Je mag een strook gebruiken.
25% korting op truien

oude prijs | korting in euro’s | nieuwe prijs

€ 32-

€ 48,

€100,-

€ 68,-

€ 52-

20% korting op broeken

oude prijs | korting in euro’s | nieuwe prijs

€ 80,-

€120,

€ 45,-

€100,-

€ 60,-

ga verder B2
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Wat wordt de nieuwe prijs? Je mag een strook gebruiken.

TECHNIEK
i3 "f.)j?

25% korting
Van € 120,-

Voor

40% korting
Van € 6,-

Voor

10% korting
Van €90,-

Voor

30% korting
Van € 70,-

Voor

PSS
sstsiene ol¢!
Sl e i ¢
L hastat el KR

Reken uit.
25% is € 50,-
50% is

100% is

20% is €70,-
100% is

25% is € 80,-
50% is

100% is

20% is € 30,-
100% is

Reken uit in je schrift.

!"’

20% korting
Van € 55,-

Voor

50% korting

Van€9.-
Voor
10% is € 60,- 10% is € 120,-
50%is 0%is
100% is ...................... 100% is """""""""""
10% is € 40,- 10% is € 300,-
50% is ...................... 50% is ......................
100% is 100% is

5% lcorting

Utrecht
30% korting

van

\elelg

van €110,
voor

50% korting
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E Bereken het totaal.

10% van de reisafstand is 70 km. 50% van de film duurt 40 minuten. Hoeveel
Hoeveel km is de hele reis? minuten duurt de hele film?

Met 20% van de batterij doe je 15 minuten.
Hoeveel minuten doe je met een volle batterij?

25% van het winkeloppervlak is 30 m2. 5% van de containerinhoud is 3 |.

Hoe groot is de hele winkel? Hoeveel | bevat de volle container?

E ! Bereken het totaal.

totaal totaal
10% is € 80,- | 35%is € 105,-
30% is € 36,- 15%is € 60,-
25%is € 13,- 80%is € 64, -
5% is € 25,- 15%is € 15,
40% is € 28,- 45%is € 90,-

n B} wat is de oude prijs? Je mag een verhoudingstabel gebruiken.

oude prijs nieuwe prijs korting oude prijs nieuwe prijs korting
€ 31,50 50% € 56, 20%
€168,- 30% €380, 75%
€ 63- 10% €99 50%
é 105,- 25% €63- 30%
€ 72- 40% €10,- 60%
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+ Je oefent de oppervlakte berekenen van rechthoeken en driehoeken met maten in cm, dm of m.

De oppervlakte van een rechthoek kun je
uitrekenen met de formule:
lengte x breedte.

14 m

(1dmx7m=98m?

De oppervlakte van de rechthoek is 98 m2.

De oppervlakte van een driehoek kun je
uitrekenen met de formule:
lengte x breedte : 2.

14m

7m

De oppervlakte van de driehoek is 49 m2.
(1dmx7m:2=49m?)

Bereken de opperviakte.

De oppervlakte is cm2.

(ga verder B
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E Bereken de opperviakte.
De slaapkamer is 3 m lang en 5 m breed.

De oppervlakte is m2,

De woonkamer is 11 m lang en 7 m breed.

De oppervlakte is m2.

De badkamer is 3 m lang en 3 m breed.

De oppervlakte is m2.

De tuin is 15 m lang en 10 m breed.

De oppervlakte is m2.

E Bereken de opperviakte.

s IR

4m ] —

60m 16 m
De oppervlakteis m?2 De oppervlakteis m2.
Datis are
m Welke maat past erbij?
Kies uit: cm2, dm2 of m2.
een woonkamer 3200 een etui 0
een boek 4 een raam 1 ................
een dvd 263 een televisie 0,15

E ] Bereken de opperviakte.

10m .
H?) m
ém —
—
7m
De oppervlakteis m2.
2dm

“ s

) 11 dm

De oppervlakteis ~ dm?

—> £5dm
|
|

ga verder B g
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! Omcirkel de beste maat voor de opperviakte.
een stad

km? | ha | are | m? | dm? | em? | mm?

een weiland

km? | ha | are | m? | dm? | cm? | mm?

een leesboek

km? | ha | are | m? | dm? | cm? | mm?

een voetbalveld

km? | ha | are | m? | dm? | cm? | mm?

een slaapkamer

km? | ha | are | m? | dm? | cm?2 | mm?
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